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 ФЛОРИСТ 
СУДЬБА ПРИРОДЫ – ТВОЯ СУДЬБА 

Единственный путь, ведущий к знанию — это 
деятельность!  

 

Nº 12 (128). март 2026. 

Основана в марте 2014 года. Выходит один раз в месяц 

«Декоративные растения для создания клумб» 

Декоративные растения — группа культурных и 

дикорастущих растений, используемых в озеленении населённых мест и 

в помещениях. 

Ключевые аспекты декоративных растений: 

1. Эстетика и декоративные качества. Это главная причина, почему 

растения называют «декоративными». Оценка складывается из 

совокупности визуальных признаков, которые могут меняться в течение 

сезона. 

2. Экологические требования и зимостойкость. Чтобы растение 

стабильно радовало глаз, оно должно быть жизнеспособно в данных 

климатических и почвенных условиях без экстремальных усилий со 

стороны садовода. 

3. Функциональность в ландшафте. Помимо чистой красоты, 

декоративные растения часто играют роль инженерного или 

планировочного элемента участка. Например, защищают от ветра, пыли, 

декорируют неприглядные объекты, а также увлажняют воздух и 

выделяют фитонциды (особенно хвойные растения).  

Клеома колючая (Cleome spinosa) 

Если вы хотите удивить гостей и 

добавить в сад нотку экзотики, обратите 

внимание на клеому колючую. Это 

мощное, величественное растение словно 

прибыло из тропических лесов Южной 

Америки, чтобы стать королевой 
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осеннего бала в вашем цветнике. Ее часто сравнивают с фейерверком, 

брызгами шампанского или диковинными пауками — настолько 

необычна форма ее соцветий. 

Основные характеристики: 

· Высота растения: Высокорослое (от 90 см до 1,5 м). Это растение для 

заднего плана клумбы или солитерной посадки. Стебли мощные, 

прочные, в нижней части одревесневающие, венчаются пышными 

соцветиями. 

· Листва и стебли: Листья необычные, пальчато-сложные, состоящие из 

5-7 удлиненных листочков, напоминающие листья конопли или 

каштана. И стебли, и листья имеют своеобразную "фишку" — колючие 

прилистники у основания, что и дало растению название "колючая".  

· Цветок: Главное чудо клеомы — ее соцветие. Это рыхлая верхушечная 

кисть, достигающая 15-20 см в диаметре . Каждый цветок уникален по 

форме: четыре нежных лепестка расположены с одной стороны, а с 

другой — торчат длинные (до 7-10 см), изящные тычинки, похожие на 

усики насекомого или лапки паука . 

· Окрас: Цветовая гамма включает нежные, пастельные тона: 

белоснежный, розовый всех оттенков (от нежно-пудрового до 

насыщенно-розового и вишневого), сиреневый и даже редкий желтый. 

· Время цветения: Отличается очень продолжительным цветением — с 

конца июня (июля) до самых осенних заморозков.  

· Аромат: Обладает специфическим, довольно сильным, терпким 

запахом, который усиливается к вечеру. Многие считают его 

необычным и пряным, а для сада это дополнительный плюс — запах 

отпугивает некоторых вредителей. 

Преимущества выращивания в клумбах: 

1. Архитектурный акцент: Благодаря высокому росту и "космической" 

форме соцветий, клеома неизменно притягивает взгляд, создавая 

вертикаль и структуру в цветнике. 

2. Долгое и обильное цветение: Растение радует глаз на протяжении 

почти 4 месяцев, не требуя сложного ухода. 

3. Эффектность в группе и соло: Прекрасно смотрится как в одиночной 

посадке (солитером), так и в группах, создавая плотный массив. 
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4. Медонос: Привлекает в сад множество пчел и бабочек, являясь 

отличным медоносом. 

5. Стойкость в срезке: Цветы долго стоят в воде, сохраняя 

декоративность, и хороши для составления высоких букетов. 

Идеи для размещения в ландшафте: 

· Задний план миксбордера: Идеальный фон для более низких растений: 

сальвии, бархатцев, флоксов, циннии. 

· Живая изгородь или ширма: Посаженная плотной стеной, клеома 

может служить временной зеленой ширмой, зонирующей участок. 

· Групповые посадки на газоне: Несколько кустов клеомы, посаженных 

группой на фоне изумрудной травы, выглядят как сказочный букет. 

· Вдоль заборов и построек: Высокие стебли прикроют неприглядные 

стены, а яркие цветы украсят их. 

· Ночной сад: Благодаря усилению аромата в вечернее время, клеому 

хорошо высаживать возле зон отдыха, беседок и террас. 

Рекомендации по посадке и уходу: 

· Посадка: Клеома теплолюбива и светолюбива. Ей нужно самое 

солнечное, теплое место, защищенное от сильных ветров (хотя стебли 

прочные, высокие цветоносы могут пострадать от урагана). Почва 

должна быть рыхлой, питательной, без застоя воды. 

· Размножение: В средней полосе выращивается только через рассаду. 

Семена сеют в марте, слегка вдавливая в почву. Всходы появляются 

через 2-3 недели. Важно не переувлажнять рассаду, так как она 

подвержена черной ножке. В грунт высаживают в конце мая — начале 

июня, выдерживая расстояние между растениями 40-50 см, а лучше 70 

см, так как кусты раскидистые. 

· Уход: Клеома засухоустойчива, полив требуется только в сильную 

жару. Хорошо отзывается на подкормки комплексным удобрением 

каждые 2-3 недели. 
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Пиерис японский (Pieris japonica) 

Если вы ищете растение, способное 

украшать сад круглый год и при 

этом удивлять метаморфозами, 

похожими на смену времен года в 

миниатюре, обратите внимание на 

пиерис японский. Этот 

вечнозеленый кустарник из 

семейства Вересковые (Ericaceae) 

завораживает своей многослойной 

красотой: он словно примеряет 

разные наряды в зависимости от сезона, оставаясь декоративным 365 

дней в году. 

Название рода происходит от имени древнегреческих муз Пиерид, 

обитавших у легендарного Пиерского источника и черпавших там 

вдохновение. И действительно, глядя на пиерис, невозможно не 

вдохновиться его благородной красотой. 

Основные характеристики: 

· Высота растения: Медленнорастущий кустарник, достигающий в 

культуре высоты от 0,5 до 2 метров в зависимости от сорта. В природе 

может вырастать до 3,5 м. Крона округлая, густоветвистая, аккуратная. 

· Листва: Главное сокровище пиериса — его листья. Они вечнозеленые, 

кожистые, блестящие, ланцетной или овальной формы, длиной до 10 см  

· Цветки: Цветение пиериса приходится на раннюю весну (март-апрель, 

в средней полосе — чуть позже). Цветки — изящные, кувшинчатые или 

колокольчатые, длиной 0,5–1,5 см, очень напоминают цветки ландыша. 

Окрас цветков чаще всего белоснежный, но у некоторых сортов бывает 

розовым или красным. 

· Аромат: Цветки обладают нежным, приятным ароматом, 

привлекающим в сад первых насекомых-опылителей. 

Преимущества выращивания в клумбах: 
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1. Круглогодичная декоративность: Пиерис красив всегда: весной он 

полыхает красками молодой листвы и цветет "ландышами", летом 

радует глянцевой зеленью, осенью и зимой сохраняет листву и усыпан 

бутонами будущего сезона. 

2. Эффект "хамелеона": Способность менять окраску листвы делает 

пиерис незаменимым акцентом, создающим цветовые "вспышки" в 

саду, когда большинство растений еще только просыпается. 

3. Структурное растение: Благодаря плотной, густой кроне и 

вечнозеленой листве, пиерис отлично работает как 

структурообразующий элемент, особенно в вересковых садах и 

композициях с хвойными. 

4. Универсальность: Подходит как для открытого грунта, так и для 

контейнерного выращивания, позволяя украшать террасы, патио. 

5. Долговечность: Это растение-долгожитель, которое при правильном 

уходе будет радовать вас десятилетиями. 

Идеи для размещения в ландшафте: 

· Вересковые сады и японские садики: Пиерис — классический 

компонент композиций с рододендронами, азалиями, вересками и 

эриками, предпочитающими кислую почву. 

· Акцентная посадка (солитер): Одиночный куст пиериса, особенно 

пестролистного сорта, станет ярким акцентом на фоне газона или 

темной зелени хвойных. 

· Контейнерное озеленение: Прекрасно растет в больших горшках и 

кашпо, позволяя украшать террасы, балконы и входные зоны. 

Рекомендации по посадке и уходу: 

· Почва: Требует кислой реакции (pH 3,5-5,5), как и все вересковые. 

Почва должна быть рыхлой, влаго- и воздухопроницаемой.  

· Место: Предпочитает полутень или места с рассеянным светом, 

защищенные от ветра. Пестролистным формам нужно больше света 

для сохранения яркости окраски. На открытом солнце может 

страдать от ожогов зимой и весной. 
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· Посадка: Сажают весной или осенью. Обязательно мульчирование 

корой, хвоей или торфом для сохранения влаги и поддержания 

кислотности почвы. 

· Уход: Регулярный полив (почва должна быть влажной, но без застоя 

воды), особенно в жаркую погоду. Подкормки — удобрениями для 

вересковых или рододендронов. Обрезка минимальна (санитарная), 

проводится после цветения. На зиму в средней полосе рекомендуется 

легкое укрытие нетканым материалом для защиты от морозов и 

весеннего солнца. 

· Особая информация — ядовитость: Важно помнить, что все части 

пиериса японского ядовиты (содержат гликозид андромедотоксин), 

как и многие вересковые. При работе с растением рекомендуется 

надевать перчатки, а высаживать его следует в местах, недоступных 

для маленьких детей и домашних животных. 

Декоративные растения для клумбы — это не просто набор цветов, а 

возможность создать живой, дышащий организм, который будет 

радовать вас с ранней весны до глубокой осени. Каждое растение 

вносит свой вклад: одни дарят архитектурную графику и форму, другие 

— взрывы красок и неповторимые ароматы, третьи — неожиданные 

фактуры и текстуры, а некоторые, помимо красоты, приносят еще и 

практическую пользу, становясь частью домашней аптечки. Правильно 

подобранные культуры позволяют экспериментировать с настроением 

сада, создавать контрасты и гармоничные сочетания, делая каждый 

уголок неповторимым.  

Выбор растений — это выражение вашего вкуса и стиля, возможность 

наблюдать за вечной сменой сезонов и получать эстетическое 

удовольствие от общения с природой. 
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